

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 55 (2575)

ПЯТНИЦА, 8 МАЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Равняться по передовикам сева

Пахать и сеять в тот же день

Наш район не только медленно развертывает полевые работы, но и допускает грубое нарушение агротехники, когда вспашка, боронование и посев имеют все увеличивающийся разрыв. Если в первые дни колхозы засеивали почти всю вспаханную площадь, то сейчас разрыв достиг между вспашкой и боронованием свыше 4000 гектаров и посевом — 3500 га. О чем говорят эти факты? Прежде всего о том, что мы не используем в условиях нашей южной зоны ранних сроков сева, не высеем семена во влажную почву, пересушиваем участки и теряем очень много в урожае.

В значительной части колхозов существует вредная практика, когда в начале все лошади переключаются на вспашку, затем на боронование и после на сев. Подобная очередность мешает правильной организации работ, задерживает сев и снижает качество обработки. Совершенно очевидно, что сейчас почва вполне готова, и уже через один—два часа после вспашки прекрасно разрабатывается. В колхозе „Путь к коммунизму“ боронование производится сразу же за плугами и качество разработки почвы было отличное.

Между тем во многих колхозах не придерживаются этого правила. Есть такие колхозы, как им. Сталина (Т. Майдан), где вспахано 73 га, а заборонено и посеяно всего 1 гектар, „Пробуждение“—вспахано 125 га, а заборонено и посеяно 32 гектара, „Борьба“—из 115 га посеяно 50, „Новая жизнь“ (Печи)—из 115 га посеяно 46 га.

Какой результат будет у этих колхозов, нам уже видно из итогов прошлой деятельности этих колхозов, когда они ежегодно допускают разрыв работ по пахоте, боронованию и сеvu. Совсем другой результат мы имеем в другой группе колхозов, как „Красный богатырь“, „Красный Октябрь“ (Лопатино), „Культура“, „17 партсъезд“, „18 год Октября“, здесь как правило пахот и сеют в тот же день. Эти колхозы получают высокий урожай и дают самую высокую оплату за труд колхозникам.

Сейчас нет никаких оправданий в задержке сева, никто не может сослаться ни на какие условия. Наступившее временное похолодание не может сдерживать сев, сеять надо еще лучше, еще больше, иначе может быть изменение погоды, что может создать трудности в обработке и задержит посев.

Время не ждет, уходят лучшие сроки сева, тем меньше оправданий для тех колхозов, которые выжидают и каждый год проигрывают в урожае, снижают оплату за труд честных колхозников.

Пахать и сеять в тот же день и как можно больше, используя все силы в борозде, в поле, работать на тракторах в сцепе плугов и борон—вот задача дня. Мы ее обязаны выполнить.

Растет производительность труда

В успешном проведении весенне-посевной кампании имеет большое значение правильная расстановка сил и распределение всего прицепного инвентаря. Это хорошо поняли руководители Неверовского колхоза „Автогигант“ (предс. колхоза тов. Червяков и завхоз тов. Уланов) Они умело расставили рабочую силу в бригадах и распределили между бригадами сельскохозяйственный инвентарь.

Руководство колхоза обеспечивает повседневный контроль за работой каждой бригады, всех колхозников. Ежедневно в обеденный перерыв и вечером по окончании работ проводятся 10-минутные совещания с бригадами. Обсуждается ход работы и даются дальнейшие указания. Недостатки исправляются на ходу, в процессе самих работ.

В колхозе для пахарей и севцов организовано общественное питание. Через каждые три дня выпускается общеколхозная стенгазета. Выпущено уже 5 номеров этой газеты.

Сейчас в бригадах проходит обсуждение ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова от 27 апреля с. г. и приказа Наркома Оборон тов. Сталина от 1 мая 1942 г.

Более 70 женщин, копающих колхозный огород,

после ознакомления с нотой т. Молотова и приказом тов. Сталина, обязались повысить производительность труда, чтобы быстрее закончить сев. Уже теперь многие колхозницы, как Миронова А., Агеева Т., Абрашина и другие при норме 0,03 га выкапывают в день по 0,04—0,05 га.

В обеденный перерыв текст ноты т. Молотова и приказа т. Сталина были обсуждены среди пахарей и конюхов. Пахари и севцы взяли на себя обязательство—нормы перевыполнять и не допускать разрыва между пахотой, боронованием и севом. Пахари Сизов Н., Романов В., Желтов И., Синягин И., Тарунов Ф., Максимов Е., Червяков Ф. всегда перевыполняют нормы выработки. Лучшими севцами колхоза являются Павлов М.Ф., Уланов О.И., Конишев В.С., которые нормы ежедневно перевыполняют. Неплохо работают конюха Абрашин Ф. И. и Ермакова Е. Они образцово организовали уход за конем.

Колхоз „Автогигант“ имеет все возможности для того, чтобы закончить весенний сев в срок и высококачественно. И эта задача будет с честью выполнена.

В. Комиссаров,

секретарь Неверовской парторганизации.

Бригадир Лагашин

Задержка с севом во многих колхозах происходит потому, что неправильно организован труд, поздно выходят на работу, часто возвращаются с полей и рано уходят с работы. Если это еще связано с выездом на дальние участки, то производительность труда резко падает. Так, это и имеет место в колхозе „Победа“, Крюковско-сельсовета, в колхозе „Восход“, „Пробуждение“ и т. д.

Совсем по другому полевые работы организованы в колхозе „17 партсъезд“.

Здесь бригадир полеводческой бригады тов. Лагашин А. А., вместе с колхозниками бригады, с первого дня полевых работ выехал за 5 километров от усадьбы для обработки 7 поля севооборота, где и организовал полевой стан с ночлегом и общественным питанием в поле.

Организуя ночлег, питание людей и лошадей в поле, бригада сохранила много времени и сил, высвобождая не только минуты, а и часы полезной работы. Совершенно очевидно, что если за 5 километров ездить утром, на обед и вечером, то лошадь сделает 20 километров ненужных переездов, тогда как это время и силы можно использовать для вспашки и посева.

В бригаде Лагашина мы наблюдаем нарастание темпов сева и рост производительности труда. В первый же день было вспахано 6 га, закультивировано 8 га, заборонено 14 га и посеяно овса более 10 га. На другой день сделано было еще больше. Из плана сева ранних зерновых 177 га на 5 мая было засеяно свыше 90 гектар. Все вспаханные участки боро-

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевого края нашел живой отклик среди трактористок ряда МТС—Ляховской, Воротынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористок области развертывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шульпина, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу т. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсекторы облзо и треста совхозов плохо руководят соцсоревнованием трактористок, не организовали широкой массовой разъяснительной работы среди них и не установили повседне-

вого контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсекторы облзо и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевого края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее Красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее Красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облспецкома. Вручать грамоты по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 процентов, и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты „Горьковская Коммуна“ и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

нуются и засеваются в тот же день.

Члены бригады работают хорошо и как правило все перевыполняют нормы. Особо отличаются старики севцы Капралов, Лагашин и Мешалкин, пахари Жолобов, Замелин, бороновальщики Мешалкин Витя 14 лет и Замелин Саша 15 лет.

Хорошо заботится о членах бригады и повар Замелина М., которая в срок и вкусно готовит в поле завтрак, обед и ужин.

Бригадир Лагашин, в отличие от многих других бригадиров, днюет и ночует вместе с бригадой в поле. Здесь он обучает молодых, регулирует плуги, устанавливает глубину, советуется со стариками о севе и качестве заделки, лично контролирует качество работ. Мне пришлось осмотреть посеы более чем на площади 60 гектаров, и выполненная работа признана хорошей и отличной.

В бригаде Лагашина были и недостатки: лошади на вспашке работали скопом, причем среди 5 пар лошадей две пары были слабыми и задерживали работу остальных. Но стоило на это указать Лагашину, и он разделил по участкам обе группы лошадей.

В колхозе „17 партсъезд“ с первого дня работы в поле сделали большое и нужное дело. Здесь вытравывают в севе, получают дополнительно десятки центнеров хлеба. Этот пример—ценное и нужное мероприятие.

В каждом колхозе надо сделать все для того, чтобы использовать производительно в борозде лошадей каждый лишний час, лишнюю минуту. Меньше ненужных переездов, больше полезной работы на полях.

М. Градов.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 мая

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

Наш корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 5000 тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель „Мессершмидт—109“.

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции.

На поле боя осталось много вражеских трупов.

Во время атаки оборонительного рубежа противника, красноармеец Чумаков ворвался во вражеский ДЗОТ. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

Партизанский отряд „Ф. Д.“, действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты унич-

тожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Иоганн Гиммельбауэр рассказал: „Наша дивизия находилась во Франции. Когда появились слухи о том, что дивизию перебросят на советско-германский фронт, группа солдат сбежала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За две недели боев мы потеряли половину личного состава. Неподдалеку от нас держал оборону батальон, которым командовал капитан Франке. В каждой из рот этого батальона осталось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У населения теперь брать больше нечего. Крестьян уже давно обобрали. Многие части совершенно небоеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой“.

Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские патриоты усиливают борьбу против своих поработителей. Недавно крупный военный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу ввиду аварии трансформаторной станции. В Антверпене за последнее время неизвестными выведен из строя ряд портальных кранов, а также совершен ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения шлюзам и каналам.

Как передает германское бюро, Геббельс обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе вежливости. „Перед конкурсом поставлена задача выдвинуть 40 жителей Берлина, которые, несмотря на тяготы войны, всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания“.

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Голод, капризные условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно выбили немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видимо, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые „всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания“.

Боевыми делами паровозники депо Лукоянов отвечают на приказ вождя

В ночь с 3 на 4 мая бригада машиниста тов. Крылова И. В. на паровозе № 70356 в Арзамас отправилась с тяжеловесным поездом № 410. Поезд превышал установленную норму на 800 тонн. Тогда же машинист Бородулин И. А. на паровозе № 4176 отправился с поездом № 406 на 328 тонн более.

5 мая машинист т. Лазарев М. на паровозе № 70251 отправился с поездом № 402 весом выше нормы на 375 тонн. В этот же день тов. Бородулин взял состав на 450 тонн более нормы.

В ночь с 6 на 7 мая на паровозе № 69989 бригада машиниста т. Казакова отправилась с составом по весу выше нормы на 780 тонн. На паровозе № 4084 бригада машиниста т. Чурикова отправилась с поездом № 418 с превышением веса на 200 тонн.

Эти достижения будут множиться.

Бригады паровозов проработают станцию формировать составы с еще большим весом.

М. Паладьев,
дежурный по станции.

Трудящимся Лукояновского района

Дорогие товарищи! Колхозники, колхозницы, рабочие, работницы, трудовая интеллигенция, пионеры и школьники Лукояновского района!

Мы, раненые бойцы Красной Армии, шлем вам горячий красноармейский привет и искренне благодарим за вашу заботу о нас, за подарки, присланные нам в день пролетарского праздника 1-е мая.

Ваше внимание тронуло нас до глубины души. В лице вас мы видим дорогих и близких нам друзей. Раненые бойцы и командиры Красной Армии никогда не забудут ваших подарков. В день 1 мая мы почувствовали новый прилив сил и уверенности в победе над врагом.

Можно ли забыть сияющие лица пионеров и школьников, которые принесли нам первомайские подарки и выступили перед бойцами с художественной самодеятельностью. Им, детям, принадлежит счастливое будущее. Дети—будущие строители коммуни-

стического общества. За счастье детей борются отцы и братья на фронтах отечественной войны с фашистскими людоедами.

Дорогие товарищи! Еще больше крепите Красную Армию, напрягайте все силы на своевременное проведение всех сельскохозяйственных и производственных работ. В этом—залог нашей победы над врагом. Давайте стране и Красной Армии больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

Мы, раненые бойцы, окружены постоянным вниманием и заботой со стороны всего медицинского персонала. Врачи и медсестры работают, не считаясь со временем и усталостью. Днем и ночью их можно видеть в палатах среди больных.

По выздоровлении мы вновь пойдем на фронт, чтобы скорее разгромить немецких захватчиков и очистить от них советскую землю.

По поручению бойцов Н-ского госпиталя
П. Шитов.

Благодарим за подарки

Мы, раненые бойцы Красной Армии, находимся на излечении в Н-ском госпитале. В день международного пролетарского праздника 1 мая мы получили подарки от колхозников и колхозниц сельхозартеля „Красное знамя“. Мы глубоко тронуты заботой и вниманием колхозников о раненых бойцах Красной Армии и искренне благодарим за присланные нам подарки. Забота о раненых бойцах еще раз доказывает неразрывную связь народа с Крас-

ной Армией, связь тыла с фронтом, вселяет в нас еще большую уверенность в победе над врагом.

По выздоровлении мы снова вернемся в строй и будем беспощадно уничтожать фашистских фрицев и, не жалея своих сил и жизни, бороться за то, чтобы вернуть всем советским народам счастливую и радостную жизнь.

Бойцы Н-ского госпиталя: Сенченко, Ходнев, Заикин, Прасолов, Дрягин, Воробьев, Дмитриев.

Лукояновский ветеринарный техникум объявляет набор учащихся на 1 курс. Прием заявлений с 1 мая по 25 августа 1942 г. Срок обучения в техникуме 2 года. Техникум готовит помощников ветеринарных врачей. В техникум принимают лица, окончившие 7 кл. НСШ в возрасте от 15 до 35 лет. Окончившие НСШ в 1941—42 гг. и отличники принимаются без испытаний. Отличники НСШ зачисляются на стипендию. Размер стипендии от 59 руб. до 104 руб. Остальные сдают испытания: по Конституции СССР, русскому языку, математике и физике. Приемные испытания с 25 августа по 30 августа 1942 г. Начало занятий с 1 сентября.

Почин краснодарцев встречен единодушным одобрением

Обращение членов колхоза им. Крупской, Краснодарского края, было обсуждено на широком совещании актива Степано-Разинского сельсовета.

Председатель колхоза „Красный маяк“ Индюков заявил: „Родина обязала нас всемерно помогать Красной Армии и нашим братьям и сестрам, пострадавшим от гитлеровских захватчиков. Наш колхоз поддерживает инициативу краснодарцев. Мы засеем в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистского ига, два гектара зерновых сверх плана“.

В остальных колхозах сельсовета будет засеяно также по 2 га. Всего по сельсовету будет засеяно 14 га.

Лукашов,
секретарь парторганизации.

Горячо одобрили почин краснодарцев колхозники колхозов К.-Архангельского сельсовета. Члены колхоза им. Сталина, обсудив обращение, решили засеять сверх плана 6 га пшеницы, заботливо вырастить ее и передать урожай на укрепление Красной Армии и в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим во время оккупации.

К такому же решению пришли и другие колхозы сельсовета. Колхоз им. Чакова решил засеять 6 га „Соревнование“—4 га, „Восход“—1,5 га и „Красная ветка“—1 га.

Обсуждая обращение краснодарцев, колхозники обязались путем развертывания соцсоревнования повысить производительность труда и в сжатые сроки провести весенний сев.

А. Журавлева.

* * *

В колхозе им. Новикова, М.-Мамлеевского сельсовета, решено посеять в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровских захватчиков, 3 гектара проса. Отведен для этого несколько лет пустовавший участок земли, обработку которого решено произвести за счет воскресника.

Колхоз „Красная Москва“ засеивает в ответ на призыв краснодарцев сверхплановые 2 га овса.

И. Рыжонкин.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

УПРАВЛЕНИЕ БАЗАРОМ доводит до сведения колхозов, колхозников и единоличников, что продажа продукции на базаре допускается только после уплаты разового сбора за день торговли.